

汉滨：阳春三月故事多

“必须赶紧找到失主”

通讯员 禹玲玲

汉滨区建民街道城投沁园小区发生了一件好人好事，令人暖心不已。小区物业公司安信服物业员工陈霞用自己拾金不昧的行为，传递出满满的正能量，赢得了广泛赞誉。陈霞今年61岁，来自河南，是安信服物业城投沁园小区物业公司的一名普通员工。她日常工作主要负责2号楼一单元和二单元的卫生打扫。

1月26日13点，陈霞如往常一样进行卫生清扫工作。当她打扫到消防通道时，一个手机和一个鼓鼓囊囊的信封袋映入眼帘。找开发现信封里竟然装着厚厚的一沓现金。当时正值年关，陈霞

心里清楚，这笔钱对于失主来说可能至关重要，说不定是孩子结婚的彩礼钱，又或是家中老人看病的救命钱。想到这里，陈霞只有一个念头：“必须赶紧找到失主！”她紧紧抱着钱，一刻也不敢耽搁，匆匆赶到物业服务中心，并迅速报警，希望借助警方的力量尽快物归原主。

最终，在警方的全力协助下，这笔10万元现金的失主顺利找到。失主得知钱被找到时，激动得热泪盈眶。原来，这笔钱是他辛苦积攒许久，准备用于家中急事的。当天不小心遗失后，他心急如焚，整个人都慌了神，四处寻找

却毫无头绪，内心充满了绝望。如今失而复得，他对陈霞的感激之情溢于言表。失主紧紧握着陈霞的手，声音颤抖地说：“大姐，您可真是我的大恩人啊！这钱要是找不回来，我都不知道该怎么办了，这个年都过不安生。您的这份恩情，我一辈子都忘不了！”

面对失主的感激和众人的夸赞，陈霞脸上露出质朴的笑容，真诚地说：“我就是个普普通通的保洁员，没啥文化，但我知道啥是对啥是错。咱虽然挣的钱不多，日子过得也不富裕，可不属于咱的东西，坚决不能要。儿子女儿都是大学生，我一直教育他们要走正道，

做人要本分。我要是拿了这笔钱，咋有脸去教育孩子？我得给他们做个好榜样，让他们知道不管啥时候，都要对得起自己的良心。”

陈霞拾金不昧的善举，看似平凡，却意义重大。这一行为不仅展现了她的人品德，更是建民街道大力推进新风貌建设成果的生动体现。在新风貌建设的引领下，诚实守信、拾金不昧等优良品德在建民街道的每个角落生根发芽。同时，这也与孝义文化中的“义”字高度契合。“义”强调公正合理的道德，行为或道理，陈霞坚守原则，毫不犹豫地归还巨额财物，正是对“义”的深刻诠释。

共赴春天的“约会”

本报讯(记者 罗伟 通讯员 刘亚婷)春风拂面催新绿，党旗漫卷映初心。在第47个植树节来临之际，汉滨区老城街道东关社区联合创建帮扶单位市红十字会、市人社局、区人社局及共建单位东关小学，在辖区绿化带开展“植此青绿·共建美好”义务植树活动，以实干之笔在春日大地上勾勒生态文明建设新图景。

晨光熹微中，社区党员志愿者和帮扶单位党员干部共计20余人，在技术人员的指导下，对黄土裸露区域展开系统性补植。铁锹破土的铿锵声、苗木扶正的叮嘱声、清水润根的潺潺声交织成春日协奏曲。经过3个小时的协同劳作，100余株万青年新苗错落有致地挺立在和煦春风中，形成绵延的生态屏障。

“每一锹土都承载着生态责任，每一株苗都寄托着绿色希望。”市红十字会党员干部擦拭着额间汗水感慨。此次活动将组织生活与实践深度融合，通过“党建红”引领“生态绿”，既强化了党员干部“守土有责”的使命担当，更以具象化实践深化生态安康的价值认同。

“同学们知道吗？一株成年乔木每年可吸收23千克二氧化碳……”在专业绿化人员的讲解中，东关小学“红领巾”们睁大求知的眼睛。劳动教育现场突破传统课堂边界，孩子们在培土实践中领悟“十年树木”的艰辛，在协作栽种中体会“百年树人”的深意。

随着最后一株苗木扎根大地，这场“春天的约会”画上圆满句点，但绿色发展的故事仍在续写。

石泉迎丰镇掀起人居环境整治热潮

本报讯(通讯员 李武莎)为进一步扮靓乡村容颜、营造舒适宜居的和美环境，近期，石泉县迎丰镇坚持“党员五带头”，采取“支部引领、党员示范、群众参与”的模式，在全镇掀起人居环境整治热潮。

支部引领，凝聚整治合力。该镇按照1个整治方案、3项推进机制、N个责任网格的“1+3+N”工作机制，将环境整治纳入党支部主题党日“必修课”，召开整治专题会，划分责任网格区，建立科级干部包村、支部委员包组、党员包户的三级责任链条，组织公益岗人员、志愿者等力量参与整治。目前，组织主题党日整治环境24次，323名党员干部和647名群众参与整治，形成齐抓共管、共同推进的新格局。

党员示范，争当先锋表率。该镇以“环境整治我带头”为行动号角，全体党员主动亮身份，按照网格划分，建立整治公示榜，带头清理村庄垃圾、拆除乱搭乱建、清扫村组道路，为群众做出示范表率。建立“门前三包”示范238户，明确群众责任区689个，开展集中整治400场次，整治“三堆五乱”54处，拆除破房1处，清理垃圾29吨，美化道路10公里，人居环境达标率提升至99.2%。

群众参与，共建美丽家园。该镇坚持以“党委吹哨、党员报到、群众参与”的治理模式，建立红黑榜公示制度，全体党员通过入户走访、院落会、网络宣传等方式，大力宣传人居环境整治的必要性和好做法，增强群众环境卫生保护意识，群众参与率达83%以上，形成了人人参与、共治共享的浓厚氛围。

汉阴新城社区志愿者携手“擦亮”美丽家园

本报讯(通讯员 王毓斌 刘鑫)为弘扬雷锋精神，践行志愿服务理念，进一步美化社区环境，3月11日，汉阴县城关镇新城社区联合“双报到”单位开展“擦亮活动阵地 共建美丽家园”雷锋月主题活动。

活动当天，志愿者们早早来到凤凰广场，按照分工有序开展清洁工作。有的负责擦拭广告牌，有的负责清理宣传栏，有的负责清洁周边环境。志愿者们不怕脏、不怕累，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。他们的身影成为广场上一道亮丽的风景线，吸引了众多居民驻足点赞。

经过志愿者们辛勤劳动，广场广告牌焕然一新，宣传栏干净整洁，周边环境更加优美。在广场参加文艺活动的居民说：“这样的活动很有意义，既美化了环境，又弘扬了雷锋精神，希望以后多举办类似的活动。”

旬阳市审批局保姆式服务助企业“零烦恼”成长

本报讯(通讯员 陈娟 李润)近日，旬阳市行政审批局工作人员到陕西华耀云创实业有限公司，就春茶包装设计进行走访，该公司负责人张梦浩感激地说：“我这个事情多亏审批部门的提前介入，从拿证前的疑虑到厂房筹建再到后续各个环节的顺利完成，他们的服务确实没话说。”

当初，张梦浩计划办厂生产加工茶叶时，因对相关资质办理及厂房建设产生困惑，导致对投资有顾虑。在第一次咨询后，该局便开始与其深入交流，从厂房设计规划、工艺流程布局、出厂检验、生产过程控制等全方位进行详细指导，助力企业顺利通过审查。

该局对张梦浩的茶厂全流程精细化服务不止于此。在基础筹建完成后，工作人员手把手指导张梦浩填写申请、准备资料，核实属地监管部门情况后，现场按照低风险品种告知承诺制核发了《食品生产许可证》。让张梦浩感到更暖心的是，该局工作人员对企业设计印制包装阶段可能遇到的问题，例如生产包装广告用语、标签设计等提供了专业指导意见，防止出现广告违规、标签不规范、过度包装等问题。同时，还就茶园管护及经营方式给出合理化建议，对增加生产单元进行详细指导。

让企业花最短的时间、花最少的精力能办事、办成事，才能让企业甩开膀子、迈起步子专心发展。近年来，该局持续提供全流程“证前指导”“全程跟踪”“审后服务”服务，助力食品生产许可跑出“加速度”。

“植”此青绿 共“树”未来

本报讯(通讯员 刘成成)“春光无限好，植树正当时”。为持续营造植树护绿的浓厚氛围，3月12日，恒口示范区党群局(社保中心)组织党员干部开展“党建引领生态梦，植树添绿党旗红”主题党日活

活动现场，党员干部在植树点讲解员的示范讲解下，分工明确、协作高效，他们挥锹铁锹，翻土刨坑、扶植苗木、浇灌甘露，一株株树苗焕发勃勃生机，迎着春的朝露向阳而生。参加植树的党员干部纷纷表示：“此次植树活动不仅凝聚了党员干部克难奋进的工作合力，而且进一步增强了党员干部的生态文明意识，教育引导广大党员干部群众投身生态文明建设，为推进‘秦巴腹港·恒通天下’建设增添一抹绿色。”

在今后的工作中，恒口示范区党群局将紧紧围绕“模范”党支部创建目标，聚力打造“四强”机关党组织，不断发挥党建工作强基固本、凝心聚力、示范引领作用，持续在突出创新驱动引擎、统筹提质增效品质、深化改革开放强活力、坚持党建引领促发展上当标杆作示范，以高质量党建赋能高质量发展，为推动恒口示范区“三区六化”发展战略贡献党群力量。

培新街社区为老人举办集体生日宴



社区老人同过生日

本报讯(通讯员 吴亚君)近日，一场温馨的“孝满社区·爱在生辰”集体生日宴在汉滨区培新街社区服务中心举办。此次活动由该社区党委主办，时速达智慧社区、阳光康养集团等爱心团体承办，吸引了众多居民的热情参与。

活动当日，社区服务中心被装点得格外温馨，处处洋溢着欢乐的生日氛围。上午9点30分，工作人员为寿星们依次戴上生日帽，主持人进行了孝义宣讲，传递尊老敬老的传统美德。在吃长寿面环节，社区工作人员和志愿者为寿星们端上精心烹制的长寿面，祝福老人们健康长寿。阳光康养

义诊和家政服务，在社区照料中心阵地开办老年大学、孝义食堂以及康复理疗按摩等公益服务，同时在线下组织老年人开展丰富多样的科普知识、健康知识等讲座，不断提升老年人居家养老的幸福感和获得感，建设孝义培新。

此次集体生日宴不仅为老人们带来了欢乐和温暖，更增进了邻里之间的情谊，营造了和谐美好的社区氛围。培新街社区通过这样的活动，将尊老敬老的传统美德融入社区生活中，为社区文化建设增添了一抹温暖的色彩。

宁陕城关镇建好用活“人大代表联络站”

通讯员 周焜

20多年前，宁陕县城关镇某家属院的业主们私自任在楼下盖了24间简易砖房用来做仓库，不仅占用小区公共区域，严重阻碍居民出行，存在较大安全隐患，也成为小区人居环境整治的“顽疾”。居民纷纷反映：“住在这儿一遇到下雨天就糟糕了，泥巴地里全是积水，都没法出门，小区房子也建得乱七八糟，太影响人的心情了！”

今年3月初，该家属院居民将情况反映到城关镇人大代表联络站后，驻站人大代表高华等人迅速进行走访。“我们了解到该家属院是一个老旧小区，长期以来存在私搭乱建、环境脏乱差等问题，特别是24间违建储藏间是个大问题，占了小区很大一部分公共区域，不把这些房屋拆除，很难进行下一步的小区环境改造提升。”高华说。

一开始提出拆除违建建筑并不顺

利。“好多居民一时半会儿不愿拆除，我只能反复跟大家聊。”高华说，“每天光是打电话就打好几个小时，有时候去居民家面对面沟通，有时候通过联系居民的儿女做工作……”经过努力，热心居民代表李大姐主动带头，率先拆除了自家的老旧储藏间。她的行动感染了其他居民，大家纷纷响应，积极配合拆除工作。最终，24间违建建筑被顺利拆除，小区环境焕然一新。

拆除违建建筑只是第一步，只有从根本上改善小区环境，才能让群众真正受益。为此，该镇镇人大主席赖勇和高华一起积极对接主管部门，争取上级部门支持资金60余万元，后期将发动群众自筹资金5万余元。一方面将小区泥巴地面进行硬化，重新修缮地下水管网，实施雨污分流工程，提升小区的排水能力，避免雨季积水内涝的情况发生；另一方面结合“全域

花谷”政策，通过引入花卉种植和景观设计，合理利用空间增设40余个汽车停车位和20余个摩托车、电动车停车位，在小区内打造绿化带、花坛和小型花园，进一步提升小区的环境面貌，让居民享受到“推窗见绿、出门见花”的美好生活。

“呀，破旧储藏间拆了！现在路也通了，小区也宽了，感觉这一块儿都亮堂了不少。”小区居民吴婆婆拍手叫好。买菜刚回来的居民陈先生补充道：“公共空间是大家的，不能因为个人利益影响整体环境。希望以后大家都能自觉遵守，共同营造一个安全、舒适的居住环境。”

据了解，此次行动出动挖机1台，垃圾清运车3辆，拆除违建面积750余平方米。不仅有效解决了小区内长期存在的环境问题，也进一步增强了居民的法律意识和公共卫生意识。

为进一步巩固整治成果，该镇人大将

联合社区积极推动社区自治管理，指导家属院成立红色业主委员会，由党员和热心居民带头，实现小区自治管理。红色业主委员会的成立不仅有助于维护整治成果，还能增强居民的参与感和归属感，真正实现“共建共治共享”的社区治理新格局。

“老旧小区改造是提升居民幸福感、改善居住环境的重要工作，有利于改善县城功能。我们要积极参与基层治理，回应群众关切问题，助力老旧小区改造，提高居民幸福指数。”赖勇介绍，自人大代表联络站建站以来，通过不断创新工作方法，组织人大代表以联络站为主阵地，开展形式多样的接待群众活动，使联络站工作更加接地气，更有时效。今年以来，该镇联络站共接待群众56人，收到意见建议7件，已解决7件。

久病床前有孝子

通讯员 雷应坤

“要说孝义模范，何忠芬就称得上！”近日，在白河县麻虎镇十里社区一季度道德评议会上，一位老党员就评议“孝义之星”发言。随着大家的评议，一位农村儿媳以“孝义之心”联结起四世同堂大家庭的故事渐渐展开。

20年前的一天，何忠芬的丈夫带回一条消息：他的弟弟家庭变故，赡养的老母亲不知怎么办。得知情况后何忠芬说：“把妈接来吧，我们照顾！”这就是20年平凡故事的开始。

早上起床，给大小便失禁的老人清洗身体、更换尿不湿和衣服，接着单独煮一碗软和的米粥喂老人吃早饭，有太阳了便搀扶着老人出门晒太阳，之后再清洗一家子的衣服……这是何忠芬每天早晨的“程序性”动作。当然“非程序性”的事也有，不定期剪手脚指甲、掏耳朵，清扫房间换被褥，而这一切都不及那次“急救”让她惊慌。

那天老人突发晕厥人事不省，年轻的儿孙不知所措，她果断进行心肺复苏、掐人中、拍脸颊。不一会儿，老人缓缓睁开双眼，大家长舒一口气。日复一日，年复一年。常有人问她这20年是怎么做到的，何忠芬语重心长地说：“谁不知道自己老了啥样！”

何忠芬闲的时候喜欢在菜园里忙，孩子喜欢吃啥菜都种点儿。每天总能在孩子下班前把饭菜准备好，吃完饭她又忙着洗碗收拾厨房，好让孩子专心辅导孙子写作业。养大3个孩子，维系一家老小7人，这些日子可不止20年。

在该社区第一书记曾娟看来，何忠芬用孝心、爱心、良心撑起家人的幸福家园，筑起家庭的温暖港湾，传承家风的世代绵延，成为这大家庭的榜样。



何忠芬喂婆婆吃早饭